

教育改革留住的是人才,幸福的是学生。现代教育驶上快车道。

教师工资县域内统一标准,教育资源均衡发展

“民师”转公办 教学干劲足

本报记者 白雪



泰安市实验学校西校教师讲开学第一课。本报记者 赵苏炜 摄

人才递进培养,老师干劲更足

25年中,泰安民办教师成为历史,1.4万人转成公办。农村中小学教师工资县域内统一标准发放,教师待遇不断提高。实施人才递进培养工程,建立教师补充机制,加强城乡教师交流,组建教育集团,促进教育事业不断发展。

泰安市教育局设计“人才递进培养工程”,依据教师年龄、师德修养等条件,按照“泰山教学新星、泰山教坛英才、泰山名师(校长)、泰山功勋教师(校长)”四个由低到高,依次递进的层次,培养教师(校长)。培养人选每两年评审一次,初次评审名额依次为300人、200人、100人(名校长10人)、30人(功勋校长5人),

以后每次按一定比例略有增加。目前,全市搭建起由78名泰山功勋教师、280名泰山名师、600名教坛英才、900名教学新星和10名泰山功勋校长、35名泰山名校长组成的骨干教师(校长)梯队。

通过人才递进培养工程,先后培养5名全国模范教师,9名全国优秀教师,8名齐鲁名师,5名齐鲁名校长,1名省人民教

师,38名省级特级教师、63名省优秀教师、420名市优秀教师和71名市直教育系统优秀教师,为建设高素质、专业化的教师队伍起到培根固土和领军作用。

近几年,教师中先后有1100多篇论文在全国核心期刊发表,有300多人次在全国、全省各类优质课、创新课等比赛中获得一等奖以上奖项。

2010年城乡交流教师3763人

现在教师队伍的发展要得益于教师补充机制。2010年,泰安市认定教师资格1919人,面向社会招聘教师963人,其中76%安排到农村中小学任教,为农村教育发展注入新的活力。全市城乡教师交流3763人次,其中农村学校教师到城镇学

习交流2161人次,城镇教师到农村支教1602人次。城镇教师到农村学校顶岗教学,农村学校教师到城镇跟班学习,城镇教师上示范课等,不断加强城乡教师交流。

泰安市教育局工作人员介绍,2010

年建立教师补充机制,根据教师自然减员情况和实施素质教育需要,及时补充教师。市、县两级教育行政部门依法履行对中小学教师资格认定、招聘录用、职务评聘、培养培训和考核等管理职能。

教师工资县域统一标准

回想1994年,民办教师转为公办教师后,泰安市教育局制定县乡财政体制调整规划和教师工资统一标准发放的具体时间表。

从1994年12月30日起,民办教师在泰安成为历史,1.4万民办教师全部转为公办教师。18年前,泰安市有民办教师1.65万人。从1994年10月25日开始,对现有民办教师在考试考核、竞争上岗基础上,年底全面解决民办教师转公办问题,工资

按职称3年内逐步到位。

1995年1月13日,肥城市举行所转教师工资兑现仪式,原先一个月140元的“民师”,工资涨到450元。其他县市区的工资三年内逐步涨到位。

2005年1月起,全市六个县市区全部调整县乡财政体制,将农村中小学教师工资纳入县本级财政预算,建立由教育部门统一负责、财政部门监督的县级教育经费结算中心,统一管理农村中小学

财务,有效提高教育经费使用效益。

2009年,全市六个县市区基本上实现县域内统一标准发放教师工资,农村中小学教师人均月工资在2007年提高407元基础上,2008年又提高474元,达到2035元,比2002年底(人均764元)增长266%。

截至今年1月,各县市区教师人均月工资都在3200元以上,农村教师的养老保险金、医疗保险金和住房公积金等社会保障政策全部落实。

均衡资源组建教育集团

9月3日开学后,泰安市教育局正准备开会,继续研究六个教育集团如何发展问题。实行结对共建工程以来,集团内各学校、结对各学校间不断加大交流合作,优势互补,共同发展,提高城区义务教育均衡发展水平,拓展优质学校发展空间,共享办学优势资源,提升薄弱学校办学水平。

流,薄弱学校的办学理念、管理水平、校园文化、教育质量等得到全方位提升。”作为主体学校的泰安市第一实验学校副校长说,到集团内的大白峪小学担任校长后,大白峪小学先后获得省级规范化学校、省级少先队示范校、市级绿色学校等称号,极大提升办学层次。

泰安市教育局工作人员说,从2010年开始选派中层优秀干部到共建学校

担任业务校长或校长助理,任期1年,主体学校区级以上教学能手、学科带头人要到共建学校任教1至2年;共建学校要选派干部和骨干教师到主体学校挂职、交流,每年级至少每年选派1名骨干教师到主体学校挂职锻炼或任教。“两个学校或几所学校一起互帮互助,现在泰山区初中教学质量越来越好,差距不大。”

齐鲁晚报 QILU WANBAO 1994年12月30日 星期六 第13333号
山东三鼎六世股份有限公司 金三杯酒家 向泰山人致敬
民办教师在泰安成为历史
省城公安机关设局长公开电话
济南电子行业与法律 培亲
省城推出公用电话收费新标准

《民办教师在泰安成为历史》1994年12月30日。